Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


2o bimestre 


1. (Unicamp-SP) A figura a seguir representa um mapa da cidade de Vectoria, o qual indica a orientação das mãos do tráfego. Devido ao congestionamento, os veículos trafegam com velocidade escalar média de 18 km/h. Cada quadra desta cidade mede 200 m por 200 m (do centro de uma rua ao centro da outra rua). Uma ambulância localizada em A precisa pegar um doente localizado bem no meio da quadra em B, sem andar na contramão. 
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a) Qual o menor tempo gasto (em minutos) no percurso de A para B?
b) Qual é o módulo do vetor velocidade média (em km/h) entre os pontos A e B? 


2. (FEI-SP) A velocidade [image: image2.bmp]de um móvel, em função do tempo, acha-se representada pelo diagrama vetorial da figura. A intensidade da velocidade inicial é v0 = 20 m/s. Determine o módulo da aceleração vetorial média entre os instantes t = 0 e t = 8 s. 
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3. (UFPE) Um remador está descendo um rio com velocidade de 3 m/s em relação à margem. A velocidade da correnteza é de 0,50 m/s em relação à margem. Em um determinado instante, o vento atira o boné do remador no rio, a uma distância de 17,5 m em linha reta, à sua frente. Em quantos segundos o remador alcançará o boné deslocando-se em linha reta? 


4. (Fuvest-SP) Um disco roda sobre uma superfície plana, sem deslizar. A velocidade do centro O é [image: image4.bmp]. Em relação ao plano: 
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a) qual é a velocidade [image: image6.bmp]do ponto A?
b) qual é a velocidade [image: image7.bmp]do ponto B? 


5. (Fuvest-SP) Um cilindro de madeira de 4,0 cm de diâmetro rola, sem deslizar, entre duas tábuas horizontais móveis A e B, como mostra a figura. Em determinado instante, a tábua A se movimenta para a direita com velocidade 40 cm/s e o centro do cilindro se move para a esquerda com velocidade de intensidade 10 cm/s. 
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Qual é, nesse instante, a velocidade da tábua B em módulo e sentido? 

RESPOSTAS
1. 
a) 3,0 min.
b) 10 km/h.
2. 5,0 m/s2.
3. 7 s.
4. 
a) [image: image9.png]



b) [image: image10.png]



5. 60 cm/s, para a esquerda. 

